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18.10.2022 Appellant present through counsel, i

Kabir Ullah Khattak, learned Additional Advocate General for

respondents present.

Former made a request for adjournment in order to prepare the 

brief. Adjourned. To come up for arguments on 09.1 1.2022 before

D.B.

(Fareeha Paul) 
M.ember(E)

(Rozina Rehman) 
Member (J); ■

Since 9” November :has been declared as public 

holiday, case is adjourned to 05.01.2023 for the same as 

before. ;

9.11.2022

Reader

05.01.2023 Appellant in person present. Mr. Muhammad Adeel Butt,

Addl. AG for the respondents present.

D ®
(D -0 Appellant requested for adjournrnent on the ground that his
(D i
7 counsel is busy before Hon’ble Peshawar Fligh Court, Peshawar.

Vo Adjourned. Last opportunity is granted.ITo come up for arguments

!on 06.04.202 fore D.B.
J

y 1

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman

(Mian Muhammad) 
Member (E)



Clerk of learned counsel for the appellant present. Mr. 

Kabirullah Khattak, AddI: AG for respondents present.

Written reply/comments not submitted. Notices be issued to 

the respondents for submission of written repiy/comments. 

Adjourned. To come up for written reply/comments on 

25.04.2022 before S.B.

30.03.2022

(MIAN MUHAMMAD)
mi;mbier(E)

Clerk of learned counsel for the appellant present. Mr. 

Kabirullah Khattak,-AddI: AG alongwith Mr. Fayaz, HC for 

respondents present.

25.04.2022

Written reply/comments on behalf of the respondents 

submitted which is placed on file. A copy of the same is also 

handed over to the clerk of learned counsel for the appellant. To 

come up for rejoinder as well as arguments on IS >2022 before

D.B.

(MIAN MUHAMaIAD) 
MEMBER(E)

Counsel for the appellant. Mr. Kabir Ullah K.hatlak. 
Additional Advocate General for the respondents present.

15.07. 2022

Learned counsel for the appellant requested for adjournment.
last chance. To come up forRequest accepted by way ol 

rejoinder/arguments on 18.10.2022 before D.B.

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman

(Fareeha Paul) 
Member (E)



Counsel for the appellant present. Preliminary arguments heard.

Learned counsel for the appellant argued that the appellant Is 

aggrieved of the impugned order dated 16.02.2021 passed by
respondent No.3 whereby major penalty of dismissal from service was

f ' V.
imposed on the appellant which was communicated to the appellant on 

02.03.2021. He submitted departmental appeal on 31.03.2021. His 

departmental appeal was rejected on the ground of being time barred, 
by the appellate authority vide order dated 21.06.2021 and thus the 

original impugned order dated 16.02.2021 was kept intact. His revision 

petition was also filed on the ground of limitation, vide correspondence 

dated 29.07.2021 where-after he approached the Service Tribunal for 

redressal of his grievance on 30.08.2021. It was further contended that 
the appellant has not been treated according to the dictates of law and 

the ends of justice have not been fulfilled before awarding him the 

major penalty of dismissal from service.

06.17..2021

- The appeal is admitted to regular hearing subject to all just legal 
objections including limitation. The appellant is directed to deposit 
security and process fee within 10 days. Thereafter notices be issued to 

S^essFeQ respondents for submission of reply/comments. up for

reply/comments on 15.02.2022 before S.B.

AppeJI^^eposited
Se^i yfxA

(Mian Muhammad) 
Member(E)

Due to retirement of the Worthy Chairman .the 

Tribunal is defunct, therefore, case is adjourned to 

30.03.2022.for the same as before.

15.02.2022

Reader



I#Form- A

. FORM OF ORDER SHEET
Court of

u /2021Case No.-

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

S.No.

31 2

The appeal of Mr. Kashif Muhammad resubmitted today by Mr. Yasir 

Saleem Advocate may be entered in the Institution Register and put up to 

the Worthy Chairman for proper order please.

30/09/20211-

REGiSTRAF^
This case is entrusted to S. Bench at Peshawar for preliminary2-

hearing to be put up there on



The appeal of Mr. Kashif Muhammad, Ex-Constable No.935 Police, District Nowshera 

presented today i.e. on 30.08.2021 is incomplete on the following score which is returned to 

the counsel for the appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- Certificate be given to the effect that the appellant has not been filed any service 
appeal earlier on the subject matter before this Tribunal.

2- Annexures A-1, B, C & E of the appeal are illegible which may be replaced by 
legible/better one.
Copies of Revision petition in respect of appellant mentioned in para 8 is not, 
attached with the appeal which may be placed on it.

/S.T,No.

f /2Q21Dt. 0

REGISTRAR 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

Yasir Saleem AHC.

j
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE

TRIBUNAL. PESHAWAR
Service Appeal No.. 2021

Kashif Muhammad •Appellant

VERSUS

The Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar & others

Respondents

V CONTENTSS YES NO
NO

This petition haTbeen presented bv: Yasir Saleem Advocateliiah Court, ^shawar 
Whether Counsel/Appellant/Respondent/Deponent have signed the requisite documents?

71.
72.
73. Whether appeal is within time?
VWhether the enactment under which the appeal is filed mentioned?4.
7Whether the enactment under which the appeal is filed is correct?5.
7Whether affidavit is appended?6.
7Whether affidavit is duly attested by competent Oath Commissioner?7.
7Whether appeal/annexures are properly paged?8.
7Whether certificate regarding filing any earlier appeal on the subject, furnished?9.
710. Whether annexures are legible?

11. Whether annexures are attested?
712. Whether copies of annexures are readable/clear?
7Whether copy of appeal Is delivered to AG/DAG?13.
7Whether Power of Attorney of the Counsel engaged Is attested and signed by 

petitloner/appellant/respondents?
14.

7Whether numbers of referred cases given are correct?15.
Whether appeal contains cutting/overwriting?16. X

7Whether list of books has been provided at the end of the appeal?17.
7Whether case relate to this court?18.
7Whether requisite number of spare copies attached?19.
7Whether complete spare copy is filed in separate file cover?20.
7Whether addresses of parties given are complete?21.
722. Whether Index filed?
7Whether index is correct?23.

Whether Security and Process Fee deposited? On24.
7Whether in view of Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal Rules 1974 Rule 11, notice along with copy 

of appeal and annexures has been sent to respondents? On 
25.

Whether copies of comments/reply/rejoinder submitted? On26,
Whether copies of comments/reply/rejoinder provided to opposite party? On27.

It is certified that formalities/documentation as required in the above table have been fulfilled.

Name;- Yasir Saieem
Advocate High Court 

. Peshawar
Signature:-______________/
Dated:-28.08.2021 T
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•
BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE

TRIBUNAL PESHAWAR

S Appeal No. /2021

•AppellantJhif Muhammad

VERSUS

The Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar & others
Respondents

INDEX

s H

Memo of appeal and Affidavit1.
ACopies of medical prescriptions &

report
2. t

4 - w
A-lCopy of charge sheet dated

28.07.2020
3. a-\^

BCopy of Show Cause Notice dated
28.01.2021

4.

C -caCopy of dismissal order dated
16.02.2021 j: ^
Copy of departmental appeal dated
31.03.2021 8i rejection order 

21.06.2021

5.

D&E6.

FCopies of revisional order dated
29.07.2021

7.

Vakalatnama•tS.
r

pellant
Through:

YASf(^S^EEM
Advocate High Court 
Peshawar
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE
TRIBUNAL. PESHAWAR

Service Appeal No.. /2021

Kashif Muhammad, Ex-Constable No. 935, District Police, Nowshera.
•Appellant

VERSUS

1. The Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
2. Regional Police Officer Mardan, Region Mardan.
3. District Police Officer Nowshera

Respondents

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KHYBER 
PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL ACT, 1974, AGAINST 
THE ORDER DATED 16.02.2021, WHEREBY THE APPELLANT 
HAS BEEN AWARDED THE MAJOR PENALTY OF DISMISSAL 
FROM SERVICE VIDE OFFICE ORDER DATED 16.02.2021 
COMMUNICATED TO THE APPELLANT ON 02.03.2021 
AGAINST WHICH HIS DEPARTMENTAL APPEAL DATED 
31.03.2021 HAS BEEN REJECTED VIDE ORDER DATED 
21.06.2021 AND WAS UPHELD VIDE REVISIONAL ORDER 
DATED 29.07.2021 COMMUNICATED TO THE APPELLANT 
ON 30.07.2021.

Prayer in Appeal; -

On acceptance of this appeal the impugned 
orders dated 16.02.2021, 21.06.2021 &
29.07.2021, may kindly be set aside and the 
appellant may be re-instated into service with 
all back benefits and wages of service.

Respectfully Sheweth,
The appellant humbly submit as under.

1. That appellant was appointed as Foot Constable in the Respondent 

Department in the year 2009.



2

2. That ever since his appointment, the appellant had performed his duties 

as assigned with zeal and devotion and has never given any chance of 

complaint whatsoever regarding his performance.

3. That while performing his duties in the said capacity the appellant 

suffered from illness in the month of June, 2020. The doctor advised 

complete bed rest to the appellant till his recovery. Initially he recovered 

from ailment, he wanted to join his duty, however, his deteriorated 

condition did not permit him to join his duty. It is pertinent to mention 

here that he duly applied for leave on each occasion and the department 

assured he would be granted leave of kind due and it was the reason 

neither any charge sheet nor any show cause notice was served upon 

him. (Copies of medical prescriptions & report are attached as annexure

A).

4. That while the appellant was on bed rest, he was proceeded 

departmentally for absence from duty in-his absentia. Charge sheet 

dated 28.07.2020 though issued, however never communicated to the 

Appellant. (Copy of charge sheet dated 28.07.2020 is attached as 

annexure A-1).

That thereafter reportedly show cause notice dated 28.1.2021 was 

also issued, however, the same was also not communicated to the 

appellant containing the baseless allegations of willful and deliberate 

absence from duty. (Copy of Show Cause Notice dated 28.01.2021 is 

attached as annexure B).

'5.



That on 19.02.2021 the appellant, though, got recovered, but his 

mother was also ill and he had to take care of his mother and had to 

take his mother to doctor as such he was busy in her mother treatment. 

On 29.02.2021 when he went to report for duty, he was informed that he 

has already been dismissed from service on 16.02.2021. Thereafter the 

appellant requested for the provision of dismissal order and the 

disciplinary proceedings (if any) which were provided to him on 

02.03.2021. (Copies medical prescriptions and dismissal order dated 

16.02.2021 is attached as annexure C and C-1).

6.

7. That the appellant submitted his departmental appeal dated 31.03.2021, 

However the same has been rejected vide order dated 21.06.2021. (Copy 

of departmental appeal dated 31.03.2021 & rejection order 

21.06.2021 are attached as annexure D&E). \

8. That feeling aggrieved from the rejection order dated 21.06.2021, 

revision petition dated nil to the respondent No. 01, however the same 

was also dismissed and regretted vide revisional order dated 29.07.2021 

communicated to the appellant on 30.07.2021. (Copies of revisional 

order dated29.07.2021 is attached as annexure F).

9. That the impugned orders dated 16.02.2021, 21.06.2021 8d 29.07.2021
.i

are illegal unlawful against the law and facts hence liable to be set aside 

inter alia on the following grounds:

GROUNDS OF APPEAL.

A. That the appellant has not been treated in accordance with law hence 

his rights secured and guaranteed under the law are badly violated.

B. That no procedure has been followed before his dismissal from 

service. He has never been served any charge sheet and statement of



allegations nor any regular/ impartial inquiry has been conducted to 

dig out the facts before passing the impugned order of dismissal, 

thus the impugned order is defective in the eyes of law.

C. That the appellant has not been provided proper opportunity of 

personal hearing before awarding him the penalty hence the 

appellant have been condemned unheard.

D. That no charge sheet or statement of allegations as prescribed under 

the law and rules has been served upon him hence the appellant have 

not been provided fair opportunity to defend his self against the 

charges leveled. The impugned order is thus passed in violation of 

the principles of natural justice.

E. That the appellant has never committed an act or omission which 

could be termed as misconduct, albeit he has been awarded the 

penalty. His absence was never willful but was due to his prolonged 

illness, which forced him to remain away from his duty.

F. That it has been consistently held by the superior courts that 

punishment must commensurate to the magnitude of guilt.

G. That it is also pertinent to mention here that the inquiry report {if any) 

has never been provided to the appellant, thus whole proceedings 

before the imposition of penalty are defective in the eye of law.

H. That the appellant has at his credit a spotless service career, the 

penalty imposed upon him is harsh and liable to be set aside.



I. That the appellant is jobless since his illegal dismissal from Service.

J. That the appellant seeks the permission of this Honorable Tribunal to 

rely on additional ground at the hearing of this appeal

It is, therefore, humbly prayed that on acceptance of this 

appeal the impugned orders dated 16.02.2021, 21.06.2021 & 

29.07.2021, may kindly be set aside and the appellant may be re­

instated into service with all back benefits and wages of service.

Through: '

YASIR SA^M
Advoca^e>ligh Court 
Peshawar

AFFIDAVIT:
I, Kashif Muhammad, Ex-Constable No. 935, District Police, Nowshera. 

do hereby solemnly affirm and declare on oath that the contents of the above 
noted appeal as well as accompanied application for condonation of delay are 
true and correct to the best of my knowledge and belief and that nothing ha-^ 
been kept back or concealed from this Honourable Tribunal.

rT^jC^
^ DEPONENT
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CERTIFICATE:
It is certified thatfiled by fte .ppe„.„, b.^fhlfHoS m™!"'no

/

ADVOCATE
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Better Copy

Annexure A-1 
Page No. 12

CHARGE SHFFT

1. Cant: (R) Najraul Hasnain Liauqat, PSP District Police 

competent authority hereby charged Fo Kashir No. 

Allegations enclosed.

officer, Nowshera, as 

935 as per Statement of

2. By reasons of above, you appear in the guilty of misconduct under Police 

Rules, 1975 and have r

in Police Rules, 1975

endered yourself to all or any of the penalties specified

3. You are, therefore, required to submit your written statement within 07 days 

of the receipt of this Charge Sheet to the Enquiry Officer, as the case may be.

4. Your written defense if any should reach the Enquiry Officer within the 

specified period failing which it shall be presumed that you have no defense to

put in and in that, case ex-parte action shall follow against you. •it

5. Intimate whether you desire to the heard in person.

Sd/-
District Police Officer, 
Nowshera
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CiSc;ri.;:y'ARv' ACr;<-Nv

I, Ca.ot:

■■ ce:.'-;-? JiLuh-iruy --'V: :/■ rh;;
:riL:i3ilTLi:Lh;3^!nJJdua^f^, Oijtrici Poilce Officer Nowshera >

L'yiiiiO'-: !b-it i,::Lrl-ijaj;.;ti-&.:.JS3_r;3s rs.-iJereci himaelf liable to be \ 
rciit.w.'irv;;! sots/ontis-sion.' witiiin ine •Tisaning of Police Rules, i'

§14 Ll"uL^^iIi3 F'_A L L.C G ATI Cifi_S

'A'liereas tC J<h_aiij._No_J3^ while posted at PS Misri Banda, 
• "O'l: duiy vvithoul any leave/peTnission of the 

• ?03G. 1^5 Misri Banda and still absent, which

ixmisbn-ient under Khyber Pakhijnkhwa Police Ruies

remained i
competeni authority vide DD No, 14 dated

it'sen !■

amounts to grave misconduct on his part and i- 
1975,

■--’r.dfved tilni liable for }

Por the purpose of surutinhting the conduct of the said' accused official with i-
■ruerencs to above 3lle.'jaiions. ' '4<, 1/ l/,LL,' , , •, . . L
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...... 'b'nortitniiy c: hearing in ihs dsfauitsr -cfficiB!, record nis findings and 5

or wn-af aporopriai.e .:,i

;*
' 55. provide rs,^;;i;,nj)|^]£; 
onKe imrnedi.iPc 
-.■r.-I

rcc-'h-Timendciioiis as ion a.qainst the defaulter •;

i'C Kfi r
ciirt'CKd m appear.before the Pnquii-y Officer on the

'•me end cincpiiyed hvPrc .Bnquuy opicoo.•'..'ite
*\ i

■{ ■ ' :

Cfetrict pQiie^fficer. •
/

Nows hera ;
,;PA.

f\

i-

[•
:•
tl

;

r
r.

1

I,

I:

t-

‘

.1



V

FINAL SHOW CAUSE NOTIP.P

»I
Whereas, you Unstable Kashif No.'935. while posted at Police Static 

6anda, remained absent from .lawful duty without any leave / permission of tf ^ 

o-r;peipnl anlhoniy vide DD No. 14 dated 06.06.2020 PS Misri Banda and

On account of which,

is still absent,

you were proceeded against departmental!
. who after rulfillment of legal formalities submitted his report t ' 

hiyhlighied that you have: remained absent from

mid nol submit reply to your charge sheet, hence, recommended 
um'iic: punishment

‘'■■mi.cih SDPO Pabbi

:'..ig;'ed whoiem 
'ih.nni.'dv

duty willfully
i

you fo
;■

Therefore, it IS proposed to impose Major/Minor penalty inciudinc i 
ms envisaged under Rules 4(b) of the Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975. ^ ’

Hence Najrriul Husnain Liaquat, PSP 

in me
District Police Officer, i 

under Rules 5(3) (a) & (b) of the Khyber i
rui.'.vsnem in exercise of the powers vested

• .J•^h.i'unhhwa Police Rules 1S75 c.ali upon you to Show Cause finally as to why the 
ed punishment should not be awarded to you.U'-inC;:

Your reply shall reach this , ■" 
•-■h feiling which, it will be presumed that you have

office within 07 days of the receipt of this 

yno defense to offer.

You are at liberty to .appear for personal hearing before the
undersigned!

''

Distric -PSTi'ce Officer, 
IJowshera/PA



Better Copy

Annexure B 
Page No. 14

final show CAIJSF NnTTr-F

Whereas, you Constable Kash.f No. 935. wMle posted a, Police Station also 

Banda, remained absent from Jawful

competent authority vide DD No. 14 dated 06.06.2020

duty without any leave / permission of the 

PS Misri Banda and is still
absent.

On account of which,

Pabbi, who after fulfillment of legal formalities 

wherein he highlighted that you have remained absent from dut 

and did not submit repOiy to your charge sheet, hence, 

major punishment

Therefore, it is

you were proceeded against departmental through SDPO 

submitted his report to the undersigned 

y willfully, deliberately 

recommended you for awarding

proposed to impose Major / Minor penalty including dismissal as 

envisaged under Rules 4(b) of the Khyber Pakhtunldrwa Policy Rules, 1975.

Hence, I Najmul Hasnain. PSP. District Police Offtcer, Nowshera in exercise of

the powers vested in me under Rules 5(3) (a) & (b) of the Khyber Paihtunkhwa Police

Rules 1975 call upon yon to Show Cause finally as to why the proposed pmrishment 

should not awarded to you.

Your reply shall reach this office within 07 days of the receipt of this before 

failing which, it will be presumed that you have no defense to offer.

You are at liberty to appear for personal hearing before the undersigned.

No. 31/PA, 
Dated; 28/1/2021 sd/-

District Police Officer, 
Nowshera

H
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ORDTR
„,der w,ll dispose „fN*Zl.pd«l enpuiry imd.t.d »n e, U , 

e.i„a constable Knshif No, 935, he while posted « Pohee Sla , 

lawful doty without any leave/pennission of the compel ,

is sul) abseni,.

rhis

If.tkliiunkinva Ptilicc Rules. I'>75 a

k'lisri Huiitla. remained absent from
14 dated 1)6.06.2020 PS Misri Banda and

a'.uiU’riTv eidc Dl-''
On ueeouot of which, he was proceeded against departmentaily through SD

CO undersigned vide his oi 

contacted tune and agai .

,ni„ „r nifPO Pahbi in conneerion wt.h his rnpuiry, hot neither he ahend ,h. offic t

mTtecr, nor sr.hmh reply io the eharge sheet, therefore, reeontmended ex-par,e nc ;

of legal rormaliiies submitted his reportrni-tihi. wli.i nficr fuinilmenl
u'^;Si; dated 2K.01.2021. yvherein he highUgbted that he

r.nd'e,: Nt> 

.iiiert! die t

i-d'ii-jiiii'y

igjinsl liim. 04.02.2021, but faile ;

iinerested in police job. , i
served wiili Pinal Show Cause Notice onlie was

siill ab.scni, lehidi shows that he is no more■.ul'inii ills reply, lie is
hereby awarded major punishment of dism 1 

vested in me under Ki­
ln the light oi' above, he is 

the date of his absence, in exercise of the powersfrom service irom 
I'aklnunkliwa Police Rules-1975.

.0,C,-

District PSltcTofi 
No vsliera

/202/Oaied

// /o 2-/202/'
f,l /P dated Nowshera. the------------

Copy for information and necessary action to thed” .sNo.

P;i)' Offieer.
Ibsiablishimenl Clerk.
Ol-K..
I'h'K with its enclosures l2U sheets). 
Official concerned.

1

A.

4.
n.

:4
i



Better Copy

Annexure C 
Page No. 15

POLICY DEPARTMENT

ORDER

This order will dispose of the departmental enquiry initiated under Khyber 

PakhtunJdiwa Police Rules, 1975 against Constable Kashif No.

Police Station Misti Banda, remained absent from lawful

935, he while posted at 

duly without any leave / 

permission of the competent authority vide DD No. 14 dated 06.06.2020 PS Misri Banda

and is still absent.

On account of which he was proceeded against departmentally through SD Pabbi, 

who after fulfillment of legal formalities submitted his report to undersigned vide his of 

Endst No. 67/Sc dated 28.01.2021, wherein he highlighted that he was contacted time and 

again to attend the office of SDPO Pabbi in connection with his inquiry, but neither he 

attend the office Enquiry Officer, nor submit reply to the charge sheet, therefore, 

recommended ex-arte (sic) against him.

He was served with Final Show Cause Notice on 04.02.2021, but failed to submit 

his reply. He is still absent. Which shows that he is no more interested in police job.

In the light at above, he is hereby awarded major punishment of dismissed from 

service from the date of his absence, in exercaise of the powers vested in me under KP 

Pakhmnkhwa Police Rules, 1975.

OB No. 176 
Dated: 16/02/2021 sd/-

District Police Officer 
Nowshera

No. 408-12/PA, dated Nowshera, the 16/02/2021 
Copy for information and necessary action to the:

1. Pay Officer 
Establishment Clerk2.

3. OHC.
4. FMC with its enclosures (20 sheets) 

Official concerned.5.



n.

Dr. Afzaal Asghar ♦

M.B.B.S. M.P.H, R.M.P, M.C.P.S(MED)

Medical Specialist
DHQ Hospital Nowshera
Clinic: Tariq Medicose Shama Chowk
Nowshera Cantt.

/ k

>-202^,feiV P' DateSexAgeName
I
iClinical Record

B P:

Mia 'Pulse;

Temp:
!

Chest

c.v.s.

G.P.E,

NOT VALID FOR COURT
0321-9764275
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CENTREmedical & DIAGNOSTICWASEEM
stop Kheshgi NowsheraKheshgi payan

Lab No: 1020 
ID No;
Date: 19/02/2021

Name: Miijah'da Bibi 
45 Yrs 
Female

Age;
Sex;
Referred by: SELF

hematology

Normal Range
Result

Test
4 0-11-OxlOVI 
M:4.5-6.5 F:3.9-5.6x10’VI 
M:13.5-17.5 F:11.5-15.5 g/dl 
M;40-50% F;36-46 %
76-96 fl 
27-34pg 
32-35g/dl 
150-400x10*/!
40-80 %
20-40 %
2-10 %
1-6 %
< 1-2 %
0.5-2.5%

8,900.0 
■ 4.77

White Blood Count 
RBC '

. Hemoglobin
12.3
38

Hct 84
MCV
MCH
MCHC
Platelets Count
Neutrophils
.Lymphocytes
Monocytes
Eosinophils
Basophils
Reticulocytes

26
31
264
,67
27.
05
01

Comrrients:

: waseemullahfazal9@gmail.com
' Email 

requires no signature^t^^ber; 0300-0599512
^Electronically verified report

Dr. ZarShad
M.phil microbiology &■ biotechnology 
Doctor of medical laboratory sciences 
B.S Pathologyiety of clinical pathologycertified by american 

ASCP

SOCl

I

mailto:waseemullahfazal9@gmail.com
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WASEEM MEDICAL & DIAGNOSTIC CENTRE
Kheshgi payan stop Khoshgi Nowshera

Lab No; 1020 
ID No;
Date; 19/02/2021

Name: Mujahida Bibi 
, Age; 45 Yrs 

Sex; Female 
Referred by; SELF

Normal RangeResultTest

‘ Physical
. Quantity 

Color
Appearance

ml55
Yellow 
Clear 
6.2-7.2 
1.005- 1.030

Yellow
Clear
6.0pH

Specific Gravity 1.015

Chemical 
Glucose 
Protein 
Ketones' 
Bilirubm 
Urobilinogen 
Nitrite 
Microscopic 
Pus Cells 

. RBCs
Epithelial Cells
Ca-Oxalate
Crystals
Others
Bacteria
Granular Cast

Nil Nil
Nil/TraceNil
NilNil

Nil ' Nil
O.S-1.0 mg/dlNil

Nil Nil

04-06
10-12

2-5
0-3

Nil 15-20
Occasional
Occasional

Nil

Nil Nil
Nil None
Nil Nil

0300-0599512 , Email: waseemuliahfazal9@gmail.com
’r '^V^\Electronically verified report, requires no signature 

■u I JO:y;£i-:;; •
M'.'se-He^li^eff6gv 

-rathfilogy

Nil Nil

Dr. 2ar Shad
M.phil Medical Microbiology 
DMLS
B.S Pathology

BIS-
ASCP

mailto:waseemuliahfazal9@gmail.com


I

WASEEM MEDICAL & DIAGNOSTIC CENTRE
Kheshgi payan stop Khosligi Nowshehra

Lab No: 1020 
ID No;
Date: 19/02/2021

Name: Mujahida Bibi 
45 Yts 
Female 

Referred by:

Age:
Sex:

SELF

CLINICAL BIO CHEMISTRY

Normal RangeResultTest

80- 160 mg/dlPlasma Glucose Randam (BSR) 103

Comments:

Email: waseemullahfazal9@gmail.comC^Mf-l-Mumber: 0300-0599512
A'■ \Electronicallv verified report, requires no signature

7<ẑ Dr. Zar Shad
M.phil microbiology &. biotechnology 
Doctor of medical laboratory sciences 
B.5 Pathology

UllilO
Co

ma iV

iy american society of clinical pathologycerfif
ASCP

.i

mailto:waseemullahfazal9@gmail.com


Dr. Afzaal Asghar h
M.B.B.S, M.P.H, R.M.P, M.C.P.S(MED)

Medical Specialist
DHO Hospital Nowshera.
Clinic; Tariq Medicose Shama Chowk 
Nowshera Cantt.

>
15-'i;-’

Date.iAge XName
7

})lnP^Clinical Recofi AA

‘OVl’

M3i^\AlTht- 'B.P
*

Pulse;
- 1'Temp;

\o^/V“CJU^^
- T^a (

'Chest

-QS

V

c.v.s.

£
n

Hu
G.P.

. V
.r-'

— OV'''^
0321-9764275 p£_ 81-£ 4/C^; l/^r'

NOT VALID FOR COU

i



WASEEM MEDICAL a DIAGNOSTIC CENTRE
Kheshgi payan stop Kheshgi Nowshera

Name: Mujahida Bibi 
Age: 45 Yrs 

. Sex: Female 
Referred by:

Lab No: 1099 
10 No.-
Date: 29/02/2021

SELF

ResultTest Normal Range

Physical
Quantity
Color

. Appearance

50 ml
Yellow
Clear

Yellow 
Clear 
6.2-7,2 
1.005 - 1.030

pH 6.0
Specific Gravity 1-015

Chemical
Glucose 
Protein 
Ketones • 
Bilirubin 
Urobilinogen 
Nitrite 
Microscopic 
Pus Cells,
RBCs
Epith^ial Cells 

. Ca-Oxalato 
Crystals 
Others ' 
Bacteria 
Granular Cast

Nil Nil
Nil Nil/Trace
Nil Nil
Nil Nil
Nil 0.5-l,0 mg/dl
Nil Nil

_l
• 12-14 

01-02
2-5
0-3
15-20
Occasional
Occasional

Nil
/

Nil
Nil Nil
Nil None
Nil Nil

Ye. Nil Nil
if

;t«^r: 0300-0599512 
•\^)ectronically verified report, requires no signature

Email; waseemullahfazal9(S)gmail.com

o8l_
Dr. ZarShad
M.phil Medical Microbiology 
DMLS
B.S Pathology

'6V
B S PcIlH’SIogy 
ASCP
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ORDER-
This order

Constable Kashif Muhammad No. 935 of Nowshera Distriqt Police ogam^r ihe ordo 

District Police

r
•)/ •'//ill dispose-off the departmenta , appeal prefene.:; •

■• 0
;ip, i nicomr-TOfficer, .Nowshera, whereby he was awarded inaju: 

vide OB'. No. 176 dated 16.02 202:
oh the allegations that he wrNe pos'-ed at I'-ol'c-n

I*r!oe
7dismissal from service 

proceeded against departmentally
absented himself from lawful aui/ vide

service witlioul any Isavr;
Station Misri Banda District Mowshera

U dated 06.06.2020 till the date of dismissal fromDiary No.

or prior permission from his senioTb'
, Proper departmental enquiry proceedings were

was -ssued Charge Sheet alortgwith Statement of Allegations and Sub Divrsional

(SDPO) Pabbi, Nowshera was nominated as Enquiry Office:. T e q

s, submitted his findings wherein he reported shm

Officer, bu'i

I nwcT^

initiated against him. he 
Police

1
*1

4«*)
Officer

I'iOfficer after fulfilling codal formalities, -.
contacted time and again to appear before the enquiry

•>
the appellant'was

r-i.sten irwhich showed that he was no more mtefailed and remained absent
lecommended the appellant for ex-parte action.

Show Cause Notice on 04.02.2Q21, but noiti'.-i u'c hu

a
Service. He I'*!

5
He was issued rinal

ho ’.'.’O'-.the duty rather remamr-cJ m'-isen' ..i-ienco 

sen/tce from.ihe 'dale of absence

e Ofncer, irn'csn'ora. dm

submit his reply nor did he assume

awarded major punishment of dismissal from

^'eelir'g aggrieved from the order of District Pt 

the instant appeal. He was summcheu
IfIf'*:

appellant preferred
Orderly Room held in this office on 16.06.2021

From tho perusal of service record of the a^peiram. Unas Peer, tuucc .h„

roved beycnd any snnrto'.v o

if
.5

Ibeen

id nit bother either to ion'i nnquw 

dismlerest lowuitic h:s offici-

allegations-leveled against the appellant have

of enquiry the appellant did

report his arrival which clearly depicts hi;

the

doubt. During the course

proceedings or 
duties. His period of absence is 360 days which cannc

conduct of appellant is unbecoming of a disciplmec

belated stage by

Pt; ignored. Nence, me vet

I

! appellant approached this forum at a
‘ ' ' ' month and sixteen days wilhoui

tiv=oi'Ce Ofl'icer- MoiefV./pr.

app'irt! 'whic
I

iling ■fhe instcn
• iW . i

adv.ancmg 

tent aurnimi
time ibarred by one la;m.i wsrrai
regarding such delay. Hence, order passed by the compp 'fj

any intarfarence.
1, Yaseen Farooq, PSP Region.-'u :

(f^ir./'-'offioer, Mardarr, being ,l:e appellate authority, find no srtesianne

rejected and filed, being time barred n-eniiC': .-..

Order Announced .

Keeping in viev/ the above
a JO'.''iO

th^efore, the same is

rvv--'V-.-".
1

} egicnai Police Otimoi-. 
Mardan.

■ I't V.tp

\rt/S ■•n ! ,-i. o A -
Dated Mardan the__j:-:___ l----------- --- ,'“021

^ /ES',

yy\ • '
'a'cr I'fi'ji'vmlv'n'' norwarded to District Ponce Officef|t Now'shem ' . , ,

No. 1037/PAiidated 2.Qn..-;Q2 :Copy ‘
action w/r to his office Memo 1?necessary
i. rvorJWi'h.1 :



Better Copy
>-

Annexure E 
Page No. 23

ORDER

V K’f S’t oi'der wi l dispose-off the departmental appeal preferred to Ex-Constable 
Kashif M^ammad No. 935 of Nowshera District Police against the order of District 
Police Officer Nowshera, whereby he was awarded major punishment of dismissal from 
service vide OB No. 76 dated 16.02.2021. The appellant was proceeded against 
departmentally on the allegations that he while posted at Police Station Misri Banda 
District Nowshera, absented himself from lawful duty vide Daily Diary No 
06.06.2020 till the date of dismissal from 
from his senior officers.

14 dated
service without any leave or prior permission

Proper departmental enquiry proceedings were initiated against him He was 
nrf ̂  Statement of Allegations and Sub Divisional Police
Officer (SDPO) Pabbi, Nowshera was nominated as Enquiry Officer. The Enquiry 
Officer ^er fulfilling codal formalities submitted his findings wherein he reported that 
the appellant was contacted time and again to appear before the enquiry officer but he 
failed and remained absent, which showed that he was no more interested in Police 
Service. He recommended the appellant for ex-parte action.

He was issued Final Show Cause Notice on 04.02.2021 but neither did he submit 
his reply nor did he assume the duty rather remained absent. Hence he 
major punishment of dismissal from service from the date of absence.

Feeling aggrieved from the order of District Police Officer, Nowshera the 
appellant preferred the instant appeal. He was summoned and heard in person in Orderly 
Room held in this office on 16.06.2021.

From the perusal of service record of the appellant. It has been found the ‘ 
allegations leveled against the appellant have been proved beyond any shadow (sic) 
doubt. During the course of enquiiy the appellant did not bother either to join enquiry 
proceedings or report his arrival which clearly depicts his disinterest towards his office 
duties. His period of absence is 360 days which cannot be ignored. Hence, the (sic) 
conduct of appellant is unbecoming of a disciplined Police Officer. Moreover to 
appellant approached this forum at a belated stage by filing the instant appeal which time 
barred by one month and sixteen days without advancing any cogent reason regarding 
such delay. Hence, order passed by the competent authority does not warranted any ^ 
interference. ^ '

was awarded

Keeping m view the above, I, Yaseen Farooq, PSP Regional Police Officer, 
Mardan, being the appellant authority, find no substance in the appeal, therefore, the 
same is rejected and filed, being time barred mentioned above.

Order Announced

No. 3257/ES Dated Mardan the 21.06.2021

Copy forwarded to District Police Officer Ncwshera for information and necessary action 
w;/r to his office Memo No. 1037/PAdated 27.04.2021 (sic)



.V* \ A
OFFICE OF THE

INSPECTOR GENERAL OF POLICE 
KHYBER PAKHTUNKHWA 

Central Police Office, Peshawar.
yil, elated Peshawar thc.^^/e?^ /2021.

■>

No. S/

■fo The Regional Police Officer, 
Mardan

Subject; - 

Memo:
REVISION PETITION.

The competent Authority has examined and filed the revision petition submitted 

by fix-Constable Kashif Muhammad No, 935 ofNowshera district Police against the punishment 

of dismissal from service awarded by District Police Officer, Nowshera vide 013 No. 176, dated 

16,02.2021, being time barred,

(N(IOR'AFGHAN)
. Registrar,

For Inspector General of Police 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar •



WAKALATNAMA

KIN THE COURT OF

M-J—J f iP OVERSUS

Accused/
Petitioner/
Appellant/
Plaintiff.

Respondent/
Defendant/
Complainant

Yasir Saleem Advocate Court, Pesha\ 
the Advocate for the 
case, to do all the following actts,'deeds and things or any of them ,that is to say ;

To act and plead in the above mentioned case in this court or any other Court in 
which the same may be tried or heard in the first instance or in appeal or review or 
execution or in any other stage of its progress until its final decision.
To sign, verify and present pleadings, appeals, cross- objections ,petitions for 
execution, review, revision, withdrawal, compromise or other petition or affidavits or 
other documents as shall be deemed necessary or advisable for the prosecution of said 
case in all its stages.
To withdraw or compromise in the said case or submit to arbitration any difference or 
dispute that shall arise touching or in any manner relating to the said case.
To receive money and grant receipts therefore and to do all other acts and things 
which may be necessary to be done for the progress and the course of the prosecution 
of the said case.
To engage any other Legal practitioner authorizing him to exercise the power and 
authorities hereby conferred on the Advocate whenever he may think fit to do so. 
AND I hereby agree to ratify whatever the Advocate or his substitute shall do in the 
promises.
AND I hereby agree not to hold the Advocate or its substitute responsible for the 
result of the said case and in consequence of his absence from the court when the said 
case is called up for hearing
AND I hereby that in the event of the whole or any part of the fee agreed by me to be 
paid to the Advocate remaining unpaid., He shall be entitled to withdraw from the 
prosecution of the said case until the same is paid.

war (herein after called the advocate) to be 
'__________ in the above mentioned

1)

2)

3)

4)

5)

In witnesses whereof I / we have hereto signed at 
__________day to

the
the year

Executant / Executants^

Accepted subject to the terms regarding fee

YASIR SALEEMJAWAD UR REHMAN
Advocate High Court Advocate High Court Peshawar

FR-4, 4th Floor, Bilour Plaza, Peshawar Saddar. 
Bar Council: 10-6580, Cell No. 0331-8892589 
Email: yasirsaleemadvocate@gmail.com

mailto:yasirsaleemadvocate@gmail.com
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BEFORE THE HONOURABLE. KHYBF.R PAKHTTINI^Hwa

TRIBUNAL P.ESHAWAR
SERVICE

Service Appeal No. 7504/2021 

Kashif Muhammad, Ex-Constable No. 935, District Nowshera.

Appellant
V ERSUS ■

Provincial Police Officer, Kliyber Palchtunkhvva, Peshawar etc

Respondents

INDEX

S.No. Description of documents
Reply of Respondents

Annexure Pages1. 1.-3
2: Affidavit 04
3. Copy of detail of bad entries

Copy- of DD report No. 18 PS Pabbi 
with better copy,______
Copy of Final Show Cause Notice 
Copy of rejection order of departmental 
appeal; .
Copy, of order rejection of revision 
petition with better copy.
Copy of enquiry report with better copy

A 05-06
4. B 07

5, C 086. D* 09

7, E 10

8, F 11
7

//

\
InspectorU^St;

Nowshera
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BEFORE THE HONOURABLE. KKYBER PAKHTUNKHWA. SERVICE

TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. 7504/2021

Kashif Muhammad, Ex-Constable No. 935, District Nowshera.
Appellant

V K li S U S

Provincial Plice Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 

Regional Police Officer, Mardctn.

District Police Officer, Nowshera.

1.

2.

3.
Respondents

REPLY ON BEHALF OF RESPONDENTS

RespeclTuily Shewclh: -

PRELIMINARY OBJECTIONS: -

That the appellant has got no cause of action and locus standi to file the appeal. 

That the appeal is badly barred by law and limitation.

Thai ihe appellant is csiopned b)' his own conduct to file the instant appeal.
That the appeal is not maintainable in its present form.

That the appellant has not come to the Honourable Tribunal with clean hands. 

That the appeal is bad for mis-joinder and non-joinder of necessary and proper 

parties.

Reply on Facts: -

1.

2.

4.

5.

6.

Para pertains to record.
Incorrect. Performance of appellant was not satisfactory, as service record of the 

appellant is tainted with bad entries. (Detail of bad entries is annexure “A”). 

Incorrect. Plea of appellant regarding his alleged illness is not plausible, because 

he remained absent from duty for almost 08 months but during this time he did 

not bother either to apply for leave or to join his duty. It is worth to mention that 

appellant while posted at i'olice Station, Misri Banda remained absent from duly 

without any leave/permission of the competent authority vide Daily diary No. 14 

dated 06-06-2020 Police Station, Misri Banda. ,

In order to scrutinize conduct of the appellant, enquiry was conducted tlrrough 

DSP Pabbi. As per daily diary No. 18 dated 29-09-2020, during the course of 

enquiry appellant w;is contacted several times, on his cell phone No. 0313- 

9534234, but he did not bother to appear before the enquiry officer. On 17-09- 

2020, appellant was informed through Police Station, Misri Banda while on 21- 

09-2020 appellant was contacted on his contact number and informed to collect 

his charge sheet from the office of DSP Pabbi. Similarly, on 25-09-2020, 

appellant was informed through incharge Police Post, Kheshgi, who (I/C PP) 

met the appellaiii'af his house situated at Sheikh Shahbaz Baba, Kheshgi, where 

appellant asstired him that on 28-09-2020 he will attend the office of DSP Pabbi

1.

2.

a.



©
but each lime appellant did not pay any heed to the orders of high ups and 

intentionally avoided appearing before the enquiry officer and collecting his 

charge sheet. (Copy of daily diary No. 18 of PS Pabbi is annexure “B”).

Incorrect. Appellant intentionally avoided to join his duty as well as to join 

enquiry proceedings. When appellant was informed, time and again, to collect 

his charge sheet and statement of allegations, he turned a deaf ear to the same. 
Moreover, appellant neither submitted medical documents nor applied for any 

medical leave. Appellant took this plea, regarding his so called illness, only to 

give covering to his prolong absence.

Incorrect. Before awarding punishment, appellant was issued Final Show Cause 

Notice, which was duly received by the appellant himself. To this effect his 

signature, as token of receipt, was also obtained, on the back side of the Show 

Cause Notice. (Copy of Inna! Show Cause Notice is annexure “C”)- '
Incorrect. Only to give covering to his prolong absence i.e 08 months, appellant 

gave this sorry/lame excuse of his own illness and then the illness of his mother. 

Correct to the extent that appellant moved departmental appeal before the 

appellate authority, however, the same was rejected/failed being badly time 

baned. (Copy of rejection order is annexure "D”).
CoiTCel 10 extent that api'.'.x^ant moved revi.sion petition before respondent No. 

01 but the same was filed. (Copy of order is annexure "E”).

Incorrect. Orders dated 16-02-2021, 21-06-2021 and 29-07-2021 are in 

accordance with law/rules, hence, are liable to be maintained inter alia on the 

following grounds: -

4.

5.

6.

7.

8,

9,

Rcnlv on GROUNDS

Incorrect, Appellant was treaicd in accordance with law and no right of the 

appellant has been violated.

Incorrect, Before awarding major punishment to the appellant, all legal and 

codal formalities have been fulfilled. Appellant was so many times informed to 

collect his charge sheet with statement of allegation from the office of DSP 

Pabbi (enquiry officer) bu! des])iie giving assurance by the appellant, he did not 

bother to collect the same and intentionally avoided to join enquiry proceeding. • 

Incorrect. Before awarding penalty, appellant was issued Final Show Cause 

Notice which was collected by him in person but he did not bother to reply the 

same.

Para already explained above.

Incorrect. Appellant re;!.: 
any leave or proper permission of the competent authority. Moreover, appellant • 

was repeatedly contacted to collect his charge sheet with statement of allegation 

but he turned a deaf ear to the same.

A.

B.

C,

D.
cd absent from duty for almost 08 months withoutE.



C5>
F. Incorrect. By considering misconduct of the appellant, he was awarded major 

punishment of dismissal from service which commensurate with the gravity of 

misconduct of the appellant, .

Incorrect. Appellant, despite being contacted time and again, willfully and 

deliberately avoided to join the enquiry proceeding, hence, the enquiry officer 

recommended ex-parte action against the appellant. (Copy of enquiry report is 

annexure “F”).
Incorrect. Service record of the appellant is tainted with bad entries. (Detail of 

bad entries is already annexed as annexure -A,
Irrelevant, hovvever, he was dismissed from service.

The respondents also seek permission of this Honourable Tribunal to advance 

additional grounds at the time of arguments.

G.

H.

I.

J.

Prayers

It is, therefore, most humbly prayed that on acceptance of above submissions, 

the appeal of the appellant may very kindly be dismissed with costs, please.

' ^Provincial Police Officer, 
Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar.
Respondent No. 01

j
Regional Police Ofiicer, 

Mardan.' 
Respondent No. 02

District Police Officer," 
Nowshcra. 

Respondent No.03
t J



BEFORE THE HONOURABLE. KUYBER PAKHTUNKHWA. SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. 7504/2021

Kashif Muhammad, Ex-Constable No. 935, District Nowshera.
Appellant

V EKSUS

Provincial Plice Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar, 

Regional Police Officer, Mardan.

District Police Officer, Nowshera.

1.

2.

3.
.Respondents

AFFIDAVIT

We the respondents No. 1, 2 &3 do hereby solemnly affirm and declare on Oath 

that the contents of reply to the appeal are true and correct to the best of our knowledge 

and belief and nothing has been concealed from the Honourable tribunal.

Provinciaf Police Officer, 
Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar. 
Respondent No. 01

-i

Regional Police Officer, 
Mardan.

Respondent No. 02

I District Police Officer, 
Nowshera. 

Respondent No.03
ky
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V ■■ EINALSHOW CAURF Kinrinc

Whereas you Constable KashifMn
remained absent tom lawful duty without 

competent authority vide DD No

935. while posted at Police Statiort'' 

any leave /.permission of the 

- is still absent.

Misri Banda

14 dated 06,06.2020 PS Misri Bahdaand

On .account of which 

inrough SDPO Pabbi, who after '

• '.^-rsigned v^herein he highlighted that 

'ersreiy and did not submit

you were proceeded against departrnentally
fulfilirhent 'of legal formalities

submitted his report to
you have remained absent from 

reply to your charg.e sheet, hence
duty willfully 7 

recommended you for'cajor punishment.

_ Therefore, i,_ is proposed to impose Maior/Minor penalty including 

misaged under Rule, 4(b) of the Khyber Pakhtunkhwa Police Rules 1975

Hence Najmul Husnain Liaquat, 

. in me
P-SP, District Police Officer,

-R , rJnder-Rules 5(3) (a) & (b) of the Khvber
.... , Show Cause .finally as to why the
:--'-ii^nment should not be awarded to yoUr

I exercise of the powers vested i

Your reply shall 'reach this office
vyithin 07 days of the 

ense to offer.

You are at libenty to appear for personal hearing before the

receipt of thisrsiiing which, it wiii be presumed that you have no def

undersigned.

■P^Tice Officer, 
vlowshera

Dis^
No_3 / /PA,
Dated_l^/2021

•
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ORDER.
.This order will dfspose-off the departmental appeal preferred by Ex-

Constable Kashif Muhammad No. 935 of Nowshera District Police against the order of
awarded major punishment ofPolice Officer, NOwshera, whereby he wasDistrict

dismissal from seryice vide OB: No. 176 dated- 16.02.2021, The appellant was 

proceeded against departmentaliy pn the allegations that he while posted at;Poiice 

Station Misri Banda District Nowshera, absented himself from Ja\wful duty vide Daily 

Diary No. 14 dated 06.06.2020 till the date of dismissal from service without any leave
tor prior permission from his senior officers.

Proper departmental enquiry proceedings 
ssued Charge Sheet alongwith Statement of Allegations and Sub Divisional Police

, Enquiry Officer. Tiie Enquiry
submitted his findings wherein he reported that

but he

initiated against him. Hewere

was I
(SDPO) Pabbi, . Nowshera was nominated asOfficer

Officer after fulfilling, codal formalities.
contacted time and agairtto appear before the enquiry Officer

interested in Police
the appellant was

and remained, absent, which showed that he was no more
failed

He recommended the appellant for ex-parte action.
issued Final Show Cause Notice oh 04.02.2021, but neither did he 

the duty rather remained absent. Hence, he was

Service.
He was

submit his reply nor did he assume 
awarded major punishment cf dismissal from sen/ice from the date of absence,

order of District Police Officer, Nowshera, tr.v^Feeling aggrieved from the
summoned and heard in person ir

appeliant preferred the instant appeal. He was s 
Orderly Room held in this office on 16.06^.2021.

record of the appellant, it has been found thatFrom’the perusal of service 
allegations leveled against the appellant have been proved beyond any shadow of

of enquiry the appellant did not'bother either to join enquiry 

arrival which clearly depicts his disinterest towards his official 

360 days which cannot be ignored. Hence, the very 

, disciplined Police Officer..Moreover, the 

belated .stage by filing the instant appeal which

the
doubt. During the course
proceediqgs^or report his 

duties. His period.-^of absence isl-lop
■)1(U ll^ appellant approached this forum
^ time barred by one month and sixteen days vvithout advancing any cogent reason

order parsed by the competent authority does not warrant

conduct of appellant is unbecoming of a!

at a

regarding such delay. Hence, 

any interference.
Keeping in view the above, I, Yaseen Farooq, PSP Regional Police

substance in the appeal,being the appellate authority, find no
jected'and filed, being time barred mentioned above.

Officer, Mardan
tfprefore, the same is re

^ OrderAnnounced.

•q

Regional Police Officer, 
Mardan.V

Y'j I 'I
- /2021.31.9?- /ES Dated Mardan the-

W Copy fomarded to District Police-Officer, Nowshe;5 • 
his office Memo; No. 1037/PA datec ^ .ft

necessary action w/r to
- J hore'.A/i^h



«•
^ ) < ^

I': -]
t*1

r'.-'
9\ (M l'!i I'. OF.Tlii' , 

i NSI■.j , (•! i ' i< <■. I', N iCli'Ai, (.)K ) i,! (
K'll'MiKi^ I’AKiri-lJNKHVVA

(’.('iitr;il f’olie;' Onicc, I’c.siiii'vjtr.

V" /2U21.

i- 14 ...:;•1

lA'

/

/2 1, <i;ilcil ;ir lho’^?-S/No. S/ '■j

U

'lie Kcgioiuii I’olitxorncci'. 
Miii'dan

.i r i

V
A

'Sohjix'i: • lOCVI^ION PEITTION. ■}

t

:
I he tdnijTelcm Aiitlioiily litis examined.and liled the; revision pclilion .siihiin:;.- 

)smhk; Kashi r Muhammad No. 935 of'NowslIerM districl Police againsC'Lihc pumsl

Irnm scinacc awarded by Dislncl Police Ol'liccr. Nowshcraodlic C)B'N(v i'/d ' '
*
heini.i, limt' hjjj'icd.
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OFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF POLICE 

KHYBER PAKHTUNKHWA, 
CENTRAL POLICE OFFICE, 

PESHAWAR.

T

• No.S/ 3196/21. dated Peshawar the 29-09-2021

Better CopyTo:

. The Regional Police Officer, 
Mardan.

Subject: REVISION PE rmON

Memo:

The competent authority has examined and filed the revision 

petition submitted by Ex-Constable Kashif Muhammad No. 935 of Nowshera district 

Police against the punishment of dismissal from service awarded by District Police 

' Officer, Nowshera vide OB No. ! 76, dated 16-02-2021, being lime barred.

Sd/-
(NOOR AFGHAN)

Registrar,
For Inspector General of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
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f-—^.kVMi’YMEm'AL ENQUmV AGAINST CONSTABLE ICASHtF NO. 933 OF PS MISRl

/^ANDA.
f-

■/

' ALLEGATIONS:
This is departrnemal enquiry against Constable Kashif No-935 while posted at P:: 

Misri Banda, remained absent from duty without any leave/permission of the compeiern 

authority vide DD No. 14 dated (16.06.2020 PS Misri Bcmcla and still absent, which amounts
u

to grave misconduct on .his part and i-endeted him liable for minor/major punishment tmder 
IChyber Fakhlunkhwa Police Rules, 1975.

/
/

i

PROCEEDINGS:
i or the purpose to scrutinize the conduct of defaulter Constable Kashif No.935 the 

ur.ders'gned being an Knquiry Officer, the defaulter Constable was contacted several times on ini 
Ceil No, 0313-9534234 but he d'd.nQl attend the offiee. On 17,09.2020 the defaulter Constable 

contacted through PS Misri Banda.vlde DD No.OS dated 18.09.2020 of PS Pabbi and similarly on hii 
Cell No. he sL-aied that he wiii'.rsiueive charge sheet but also did not attend the office. On 21.09.2Qat^ 
be was contacted “again cm his ce.ll No,, on 25,09.2020 a wrilten parwana was sent through PS 

Now'shera Kaian/PP KhcshgMmd his compliance repcha was enlared in DD No,05 dated 26.09.2020 

PP Kheshgi which is enclosed and a-wriiLcn pa.rwana was also sent to I/C PP Kiieshgi '.ice tius 

onTce"dN^ch No.41 dated 26.01.2021 but not attended the o.ffice (absence DD reports d: parwcr.as 

arc atiachtid).
f

CONCLUSION:
The defaulter was lime and again called to attend the enquiry proceedings but he diTlnT bother 

to attend. Therefore, Lx-Pai'ts action may please be taken against him, He is reeWnended lor major
c» y N-

punishmenl, plcs.sc, - , . " / \

(13) Sheets.

67 /S 
Dated; 28/01/2021
No VPeputy Superintendent of Police, 

Pabbi Circle.

■ 't



BeiierC^)*-

Policc Department Nowshera District

DEPARTMENTAL ENQUIRY AGAINST CONSTABLE: KASHIF NO 
BANDA ---------------------T^ 935 OF PS MISRT

Allegations:

This is departmental enquiry against Constable Kash'if No, 935 while posted at PS Misri 
Banda, remained absent from duty without any leave/permission of the competent authority vide 

DD No. 14 dated 06-06-2020 PS Misri Banda and still absent, which amount to grave 

misconduct on his part rendered him liable for minor/major punishment under Khyber 

Pakhtunkhwa, Police Rules, 1975. *

PROCEEDINGS

For the purpose, to scrutinize the conduct of defaulter Constable Kashif No. 935 the 

undersigned, being an Enquiry Officer, the defaulter.Constable was contacted several times on 

his Cell No. 0313-9534234 but he did not attend the office, On-17-09-2020 the defaulter 

Constable was contacted through PS Misri Banda vide DD No. 08 dated 18-09-2020 of PS Pabbi 

and similarly on his Cell No. he stated that he will receive charge sheet but also did not attend 

the office. On 21-09-2020 he was Contacted again on his cell No, on 25-09-2020 a written'"' 

parwana was sent through PS Nowshera Kalan/PP Kheshgi and his compliance report 

entered in DD No. 05 dated 26-09-2020 of PP Kheshgi which is enclosed and a written parwana 

was also sent to I/C PP; Kheshgi vide this office dispatch No. 41 dated 26-01-2021 but 
attended the office (absence DD report & parwanas are attached).

was

not

CONCLUSION:

The defaulter was time and again called to attend the enquiry proceedings but he did 

bother to attend. Therefore, Ex-Parte action may please be taken against him. He is 

recommended for major punishment, please.

not

Encl=(13) Sheets, 

No. 67 /S
• ■Dated 28-01-2021.

Deputy Superintendent of Police, 
t J’abbi Circle.


